

★家有仙妻  
□郭勇

## 打吊瓶



儿子发烧了，我和妻子慌忙带着他去了医院。经过一番检查之后，大夫说儿子必须马上输液。谁知道这小家伙竟然十分惧怕打吊瓶，从进了注射室的房门就开始哭闹，一直到护士把吊瓶扎上，前前后后哭了差不多有半个多小时，可算是把我和妻子给折腾坏了。最后，小家伙总算是哭累了，竟然哼唧唧地睡着了，我们俩终于长长地松了口气。

就在这时候，一名爸爸也带着儿子过来打吊瓶，他儿子哭喊声和我儿子不相上下。妻子见到那名爸爸手足无措的样子，就赶快过去帮忙，结果在很短的时间里不仅扎上了针，还把小孩也给哄得不哭了。

等妻子走过来，我竖起了大拇指小声说：“真行啊！老婆，我以前一直说你自私自利，还真是错怪你了！”谁知道老婆并不领情，轻轻地说道：“我如果不去帮他哄一下孩子，待会儿把咱儿子哭醒了，你来哄啊？”

★尴尬人生  
□朱宏

## 为你干杯

有同学自外地回来探亲，作为地主我自然要招待一番，于是定了饭馆，约了几位常联系的同学作陪。见了面大家不免寒暄一番。同学中自然有生活得比较好的，也有混得不那么如意的。比如那个王姓同学，现在自己开了个小工厂，可以说吃喝无忧。那个李姓同学更是了不得，在某个机关里任职，出入都有公车代步。别看我经常呼朋唤友的，实际上我是属于家庭幸福、事业无成的那一类，关系还在公司挂着，可人家愣不让咱回去上班。

听了我们的话，我那位外地来的同学淡然一笑，自我介绍说他原来在厅里工作，现在调到了部里。此言一出，大家羡慕不已，也许他是在场职位最高的人了。我忙问他现在在哪个部委高就，有什么业务也好给老同学开开绿灯。

我那同学叹口气说，我原来在一家企业的理发厅工作，这个老体制下的理发厅被时尚的美发厅、造型工作室挤垮了，理发厅关了门，咱也被迫下了岗，迫不得已，就开了个小卖部维持生计。

在同学的嘴里我没有听见对命运的抱怨，有的只是淡淡的自嘲。沉默了几分钟，我端起酒杯说：“来，为你的升迁干一杯！”一杯白酒下肚，我尝不出是什么滋味。

每个城市都有它的故事和记忆，当我们的城市在现代化的脚步中不断日新月异，当我们为了若即若离的生活目标努力奋斗，或许无暇展开回忆。而蓦然回首，也许需要记忆提供温暖的色泽，安抚我们疲惫的心。郑州故事就是这样一个驿站，如果你曾经在这座城市驻足，如果这座城市曾经带给你人生中的酸甜苦辣，你都可以告诉我们。“郑州故事”博客：<http://zhengzhougushi.blog.shou.com/>

★瞠目结舌  
□净清

## 排队等候

我这人一向好热闹，无论是在家里还是在外面，都不甘寂寞。昨天，我在家里看韩剧，爱人说他要去球场踢足球，我不乐意，逼着他和我一起看电视，爱人无奈，只好躺在沙发上陪我看电视。过了一会儿，他突然笑眯眯地对我说：“好多人都在家附近的商场排队，有可能是什么东西大甩卖，你要不要去看看？”我眼睛一亮，拉着爱人就出了家门，来到楼下，爱人笑着说：“一大老爷们，哪能混在女人堆里？你自己去吧。”话还没说完，他已兀自走了，我只好一个人去了。

果然，商场门口排了很长的队。排着队的男女三三两两有说有笑的。我想这一定是什么东西要打折了，也没问是干什么的，就赶忙站在队列里等候。

队列一点一点地往前移，我有点不耐烦了，不住地伸头往活动地点看。站在我身边的一对男女看我的眼神有点怪怪地，我不高兴地瞪了他们一眼，心想：真不懂礼貌。

终于到活动地点了。我正准备进去，工作人员微笑着问：“大姐，你的那位呢？”“去踢足球了，拦都拦不住。”“对不起，本商场在搞情侣派对活动，您没带对方来，不能参与这次活动。”

★词不达意  
□白鹭

## 打折

侄女晶晶刚15岁便辍学在家，于是我把她从老家叫来，让她先到开服装专卖店的朋友阿峰店内，做一段营业员锻炼锻炼。这天下午下班后，我到阿峰那里去看晶晶的工作情况，发现只有晶晶一个人在，她说阿峰给客户送货去了。谈笑间，看着晶晶做成了一笔生意，我不由得有些高兴。

又询问了一些情况后，我坐在凳子上休息，看着晶晶又去接待另一位刚走进来的中年妇女。“你们这件衣服打折不打？”中年妇女直接找到了一件衣服，用手摸着问道。“不打折，不打折！”晶晶急忙摇头。“这衣服真不打折？”那中年妇女看来不太相信。“真不打折，真的不打折！”晶晶好像有些紧张，我忙上前为她解围。看到我走来，那中年妇女神情迷惑地问我：“奇怪，昨天我一位朋友在这儿买的这件衣服还打八折，今天我特意来买，怎么又不打折了？”我立即打电话给阿峰，阿峰说这种衣服本来打八折，我忙让晶晶把衣服给了顾客。

看到中年妇女离开，晶晶焦急地拉着我到挂着的衣服前，拿手用劲地在衣服上搓着，边搓边不解地问：“叔，你看这衣服，我用这么大劲都不打折，你怎么还说它打折呢？”

★童心灿烂  
□王恩亮

## 关系户

前不久我创办了一个小实体，专门生产各式电吹风。随着产品销路的逐步打开，实体效益越来越好，欣喜之余，妻子经常带着不满6岁的儿子进厂参观。

昨天是我给员工们发工资的日子，正巧妻子带儿子又来到厂里。儿子看我把一沓沓工资发到员工手中后，有些不是滋味地问我：“爸爸，就你这么个小厂子，是不是也安排进了关系户？”

听到儿子说出这番话，我不解地问：“你小小年龄怎么会这样想？他们可都是我公开招聘来的精兵强将。”儿子听后冷笑一下，指着厂里的一位质检员说：“我每次来看到别人都低着头干活，只有他在到处瞎转悠。就凭你平时的小气劲儿，如果不是关系户你为啥白白给他发工资？”

★一地鸡毛  
□李从献

## 防盗妙招

最近正走霉运，接连丢了两辆自行车。为了防止刚买的第三辆车被偷，我不光给车加了两把锁，还尽量停放在有专人看管的存车处。这天骑车外出办事，找了好久也没找到存车处，正当我一筹莫展之际，突然发现旁边有个公共洗手间。

洗手间是免费开放的，进出的人络绎不绝。我决定把车停在洗手间门口，给偷车贼造成一种车主随时会出来的假象，迫使他们不敢下手。没想我刚把车锁好，管理洗手间的老太太就不乐意了，说车停在门口影响进出，让我停远一点。停远了就失去防盗效果了，我当然不愿意，于是我装出内急的样子，一边保证马上推走，一边快速地溜进洗手间。

等老太太不注意了，我才溜出洗手间办事去了。

等我办完事回来一看，自行车完好无损地停在原地。我又溜进洗手间方便了一下，才大模大样地向外走去。出门正碰见老太太跟人聊天，她老人家一见我立刻像见了鬼一般，眼睛瞪得溜圆。我摸摸自己的脸和头发，没觉察出异常来，便百思不得其解地往外走。刚走几步，就听老太太低声对人说：“这人肯定有病，在里面一蹲就是三个小时！”

★微妙性情  
□李翠屏

## 网上小店



好友小芳在网上开了一家小店，为了支持她店里的生意，我常去买东西。这一去不要紧，一发不可收拾，左一件，右一件，要不是小芳阻拦，我不知道还要挑多少呢。

那天，我想到该买女儿的小背心了，那么小的东西出去买又是坐车又是排队，不划算，于是上网接着淘。结果再一次一发不可收拾，给女儿买了三个小背心、五双袜子、一顶帽子。给自己和女儿买了东西，好像有点对不起老公，又给他接着淘。遇到一个店家挥泪大甩卖，我给老公买了两件T恤衫、一条裤子。

上班后和同事说网购的战果，大家都夸我买得便宜，张姐让我帮她从网上买台电风扇。我在给她搜索到合适商品的同时，自己又买了很多便宜东西：两把菜刀、一把筷子、订书器和书钉、三支签字笔、吹风机、尺子。

看着这一堆杂七杂八的东西，老公惊讶地说：“你都在哪儿买的啊？”我说：“哪儿都有。”过了一会儿，我突发奇想，对老公说：“我也想开个小店，你帮我想一下，我卖点什么好呢？”老公说：“这还用想，把你刚买回来的东西拿去卖就行了。”

本版插图 孙昱

## 《故事影像》征集令

岁月总会为我们留下难忘的瞬间，一张张记录着我们生活片段的老照片，不经意间也会触动心底某个遗忘的心弦，那么让我们翻开珍藏了许久的老相册，走进我们的《发现老照片》栏目，让时光倒流，说说您的老照片，讲讲老照片背后的故事吧！照片要求以老郑州的某一角落为背景，富有生活气息，能反映出人物与时代的变迁，照片尺寸不限，字数在800字以内。

照片记录着城市的历史、人们的生活，承载着某种历史文化和生活习俗。对于这些历史和文化，很多人要么未曾经历，要么已然记不清了，而有些正悄悄地发生着变化。新设置的栏目《城市摄像头》会将目光投注在我们身边城市的各个角落，在每天的行走中，用您手中的相机或手机捕捉或跟踪，记录下身边某一细节、某一景物的变化。随

图片要求附上1000字以下的说明文字。

来稿请传至E-mail:zzwbey@126.com，同时请留下您的联系方式！

## 《郑州珍档》征稿令

稿件定位：属于老郑州的档案，或人或事或物或风俗或民情都可，故事性强，值得保存，值得一看。注重被人们遗忘的东西，让人看完之后能够唤起一段共同的回忆，或者让人们记住郑州曾经有过这么一段历史。

如果你手头有这么一段封存的记忆，那么，请联系我们，我们共同回忆，共同记住那些人、那些物、那些事。

联系电话：67655738

E-mail:link521@163.com

## 《特别讲述》征稿令

“三百六十行，行行出状元”。随着社会的不断发展，如今的职业总数已远远超过了“三百六十行”，社会分工越来越细，职业兴替周期不断加速，这些因素都不断催生着新的职业，刷新着“三百六十行”。我们新开设的《特别讲述·苦辣酸甜360行》系列》，聚焦包括歌手、模特、司仪、乐手、调酒师……从事各种行业人物的苦辣酸甜，如果您想成为《特别讲述》的主人公，倾诉自己的所感所想，请与记者苏瑜联系，电话：13838146042